
Tabellbilaga. Resultaten i tabeller fördelat på åldersgrupp

Grupp

Åldersgrupp (Yngre än 25 år/25-34 år/35-44 år/Äldre än 44 år)

Fråga 2:1

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls 14 (4) 9 (3) 10 (4) 6 (2) 17 (4) 12 (3) 7 (2) 9 (3) 10 (9) 12 (4) 8 (3) 5 (2) 28 (4) 17 (7) 15 (6) 8 (3) 16 (3) 12 (2) 9 (2) 7 (1)

Stämmer till viss del 30 (5) 32 (5) 33 (6) 23 (4) 23 (5) 25 (4) 30 (4) 20 (4) 31 (14) 22 (5) 28 (5) 19 (4) 21 (4) 23 (8) 31 (8) 23 (4) 27 (3) 27 (3) 30 (3) 21 (2)

Stämmer till stor del 28 (5) 24 (5) 20 (5) 18 (3) 23 (5) 31 (4) 24 (4) 23 (4) 32 (14) 30 (6) 31 (5) 22 (4) 25 (4) 26 (8) 34 (8) 22 (4) 27 (3) 28 (3) 26 (3) 21 (2)

Stämmer helt 28 (5) 34 (5) 36 (6) 53 (4) 36 (5) 32 (4) 39 (5) 48 (4) 27 (13) 36 (6) 32 (5) 54 (5) 25 (4) 34 (9) 21 (7) 47 (5) 30 (3) 34 (3) 35 (3) 51 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 2:2

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls 5 (2) 6 (2) 6 (3) 10 (3) 5 (2) 4 (2) 5 (2) 6 (2) 2 (4) 4 (2) 4 (2) 3 (2) 5 (2) 1 (2) 6 (4) 7 (2) 4 (1) 4 (1) 5 (1) 7 (1)

Stämmer till viss del 11 (3) 10 (3) 12 (4) 13 (3) 12 (3) 8 (2) 10 (3) 12 (3) 4 (6) 8 (3) 7 (3) 7 (2) 10 (3) 9 (5) 19 (7) 9 (3) 10 (2) 9 (2) 10 (2) 11 (1)

Stämmer till stor del 25 (4) 20 (4) 34 (6) 19 (3) 21 (4) 22 (4) 24 (4) 16 (3) 19 (11) 15 (4) 25 (5) 17 (4) 21 (4) 15 (6) 27 (8) 19 (4) 22 (3) 19 (2) 27 (3) 18 (2)

Stämmer helt 59 (5) 65 (5) 48 (6) 58 (4) 62 (5) 67 (4) 61 (5) 65 (4) 75 (13) 72 (5) 65 (5) 73 (4) 64 (4) 74 (7) 48 (9) 65 (4) 65 (3) 68 (3) 58 (3) 64 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 2:3

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls 42 (5) 45 (5) 50 (6) 40 (4) 57 (5) 47 (5) 59 (5) 43 (4) 38 (14) 57 (6) 55 (6) 40 (5) 61 (5) 57 (9) 63 (9) 43 (5) 48 (4) 49 (3) 56 (3) 41 (2)

Stämmer till viss del 36 (5) 33 (5) 27 (6) 27 (4) 21 (4) 26 (4) 24 (4) 30 (4) 30 (13) 22 (5) 22 (5) 21 (4) 24 (4) 18 (7) 23 (8) 23 (4) 28 (3) 27 (3) 24 (3) 27 (2)

Stämmer till stor del 13 (3) 11 (4) 9 (4) 13 (3) 10 (3) 14 (3) 10 (3) 11 (3) 16 (10) 9 (4) 11 (4) 12 (3) 3 (2) 6 (4) 6 (4) 14 (3) 12 (2) 12 (2) 10 (2) 12 (2)

Stämmer helt 10 (3) 11 (3) 14 (4) 20 (4) 12 (3) 13 (3) 7 (3) 16 (3) 16 (10) 13 (4) 13 (4) 28 (4) 12 (3) 19 (7) 8 (5) 20 (4) 12 (2) 13 (2) 10 (2) 20 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 2:4

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls 4 (2) 5 (2) 6 (3) 8 (2) 4 (2) 6 (2) 2 (2) 4 (2) 7 (8) 3 (2) 3 (2) 5 (2) 9 (3) 2 (2) 7 (5) 7 (2) 5 (2) 4 (1) 4 (1) 6 (1)

Stämmer till viss del 20 (4) 13 (4) 15 (5) 18 (3) 13 (4) 10 (3) 15 (4) 10 (3) 5 (6) 7 (3) 13 (4) 7 (2) 15 (4) 9 (5) 8 (5) 12 (3) 14 (3) 10 (2) 14 (2) 13 (2)

Stämmer till stor del 30 (5) 27 (5) 28 (6) 14 (3) 28 (5) 20 (4) 22 (4) 23 (4) 19 (12) 26 (5) 28 (5) 19 (4) 30 (5) 17 (7) 27 (8) 18 (4) 27 (3) 23 (2) 25 (3) 19 (2)

Stämmer helt 47 (5) 56 (5) 51 (6) 60 (4) 55 (5) 65 (4) 60 (5) 62 (4) 69 (14) 64 (6) 57 (6) 69 (4) 46 (5) 71 (8) 58 (9) 63 (5) 55 (4) 62 (3) 57 (3) 63 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Studerande med studiemedel i Sverige under vårterminen 2021. 

Resultaten har ett konfidensintervall (en felmarginal) med konfidensgraden 95 procent. Den redovisas inom parentes bredvid respektive andel. I vissa fall när det är få svarande kan felmarginalen överstiga procentandelen. Det ska tolkas om att felmarginalen är lika med 

punktskattningen. Om exempelvis punktskattningen är 4 och felmarginalen 6, ska det tolkas som att felmarginalen är lika med punktskattningen.              

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på komvux och/eller folkhögskola? För att öka mina chanser att få ett arbete. (Andel i procent)

Varför började du studera på komvux och/eller folkhögskola? För att det var självklart att jag skulle studera. (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på komvux och/eller folkhögskola? För att det krävs utbildning för det jag vill arbeta med. (Andel i procent)

SamtligaÅlder

Ålder Samtliga

Varför började du studera på komvux och/eller folkhögskola? För att få ekonomiskt stöd, t.ex. studiemedel, så att jag kan försörja mig. (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 2:5

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls 8 (3) 9 (3) 7 (3) 5 (2) 1 (1) 6 (2) 6 (2) 5 (2) 10 (9) 5 (3) 5 (3) 4 (2) 15 (3) 7 (4) 11 (6) 6 (2) 6 (2) 7 (1) 6 (1) 5 (1)

Stämmer till viss del 29 (4) 17 (4) 25 (5) 19 (3) 18 (4) 19 (4) 26 (4) 13 (3) 15 (10) 21 (5) 20 (5) 13 (3) 23 (4) 17 (7) 32 (9) 16 (3) 21 (3) 19 (2) 24 (3) 16 (2)

Stämmer till stor del 26 (4) 30 (5) 29 (6) 24 (4) 34 (5) 27 (4) 32 (5) 26 (4) 31 (14) 32 (6) 33 (6) 25 (4) 29 (4) 26 (8) 27 (8) 24 (4) 30 (3) 29 (3) 31 (3) 25 (2)

Stämmer helt 38 (5) 44 (5) 39 (6) 52 (4) 46 (5) 47 (5) 37 (5) 55 (4) 45 (15) 42 (6) 43 (6) 58 (5) 33 (4) 50 (9) 30 (8) 54 (5) 42 (4) 45 (3) 38 (3) 54 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 2:6

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls 11 (3) 15 (4) 15 (5) 12 (3) 11 (3) 18 (4) 18 (4) 13 (3) 21 (12) 24 (5) 24 (5) 16 (4) 36 (5) 39 (9) 49 (9) 28 (4) 15 (3) 20 (2) 21 (2) 14 (2)

Stämmer till viss del 14 (3) 17 (4) 27 (6) 20 (4) 12 (4) 19 (4) 19 (4) 18 (3) 24 (12) 20 (5) 26 (5) 23 (4) 21 (4) 32 (8) 27 (8) 28 (4) 16 (3) 20 (2) 23 (3) 21 (2)

Stämmer till stor del 20 (4) 14 (4) 21 (5) 14 (3) 16 (4) 18 (4) 23 (4) 15 (3) 21 (11) 24 (5) 17 (4) 19 (4) 23 (4) 10 (5) 15 (6) 18 (4) 19 (3) 17 (2) 20 (2) 15 (2)

Stämmer helt 55 (5) 53 (5) 37 (6) 54 (4) 61 (5) 45 (5) 40 (5) 54 (4) 34 (13) 33 (6) 33 (5) 42 (5) 20 (4) 20 (7) 10 (5) 26 (4) 50 (4) 43 (3) 35 (3) 50 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 3

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 68 (4) 64 (5) 63 (6) 25 (4) 69 (5) 64 (4) 65 (4) 17 (3) 79 (11) 67 (5) 62 (5) 15 (3) 63 (4) 77 (7) 52 (8) 19 (4) 71 (3) 66 (3) 63 (3) 20 (2)

Ja, jag läser vissa kurser på distans3 25 (4) 20 (4) 17 (5) 39 (4) 19 (4) 16 (3) 17 (4) 39 (4) 14 (9) 16 (4) 17 (4) 36 (5) 19 (3) 10 (5) 23 (7) 39 (4) 20 (3) 17 (2) 18 (2) 39 (2)

Ja, jag läser enbart kurser eller program på 

distans4

7 (2) 16 (4) 19 (5) 37 (4) 12 (3) 20 (3) 17 (4) 44 (4) 7 (7) 17 (4) 21 (5) 49 (5) 18 (3) 13 (5) 25 (7) 42 (5) 10 (2) 17 (2) 19 (2) 42 (2)

Summa5 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4

Grupp3

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej, min utbildning eller kurs går normalt på 

distans

- - - 12 (3) - - - 16 (3) - - - 17 (4) - - - 17 (4) - - - 15 (2)

Ja, vissa av mina kurser går på distans på grund 

av covid-19

- - - 42 (5) - - - 35 (4) - - - 35 (5) - - - 37 (5) - - - 38 (2)

Ja, alla mina kurser går på distans på grund av 

covid-19

- - - 47 (5) - - - 49 (5) - - - 47 (5) - - - 46 (5) - - - 48 (2)

Summa4 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

1   Frågans svarsalternativ har ändrats inför 2015. Förut var svarsalternativen mer uppdelade.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Under 2015 och 2017 var svarsalternativet "Ja, delvis".

4   Under 2015 och 2017 var svarsalternativet "Ja, helt".

5   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Studerar du på distans under vårterminen 2021 på grund av restriktioner i samband med covid-19?1, 2 (Andel i procent)

Ålder Samtliga

1   Nytt svarsalternativ från och med 2021 års undersökning.

2   Frågan har endast besvarats av dem som svarat att de studerar på distans i fråga 3.

3   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

4   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på komvux och/eller folkhögskola? För att kunna söka vidare till högre studier (Andel i procent)

Ålder Samtliga

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på komvux och/eller folkhögskola? För att bli mer allmänbildad och få större kunskaper. (Andel i procent)

Studerar du på distans, med eller utan fysiska träffar, under vårterminen 2021?1 (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 5

Grupp
1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Mycket dålig 0 (0) 2 (1) 2 (2) 5 (2) 0 (0) 0 (0) 4 (2) 4 (2) 1 (3) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 0 (0) 2 (2) 1 (2) 1 (1) 0 (0) 1 (1) 2 (1) 4 (1)

Dålig 2 (1) 5 (2) 4 (3) 9 (2) 2 (1) 5 (2) 3 (2) 7 (2) 1 (3) 4 (2) 1 (1) 5 (2) 4 (2) 2 (2) 3 (3) 5 (2) 2 (1) 4 (1) 3 (1) 7 (1)

Varken bra eller dålig 13 (3) 12 (3) 18 (5) 25 (4) 13 (3) 11 (3) 7 (2) 19 (3) 6 (6) 12 (4) 15 (4) 18 (4) 14 (3) 10 (5) 7 (4) 17 (3) 11 (2) 12 (2) 12 (2) 21 (2)

Bra 45 (5) 50 (5) 48 (6) 44 (4) 50 (5) 49 (4) 57 (5) 48 (4) 64 (13) 56 (6) 55 (6) 51 (5) 47 (5) 54 (8) 66 (8) 54 (5) 51 (3) 51 (3) 55 (3) 48 (2)
Mycket bra 35 (4) 29 (5) 26 (6) 17 (3) 35 (5) 34 (4) 27 (4) 22 (3) 28 (12) 26 (5) 26 (5) 25 (4) 35 (4) 32 (7) 22 (7) 23 (4) 33 (3) 31 (3) 26 (3) 20 (2)

Inte aktuellt2 4 (2) 2 (2) 1 (1) - 1 (1) 2 (1) 2 (1) - 0 (2) 1 (1) 2 (2) - 0 (1) 1 (2) 1 (2) - 2 (1) 2 (1) 2 (1) -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 6

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

0–10 - - - 8 (2) - - - 5 (2) - - - 4 (2) - - - 7 (2) - - - 6 (1)

11–20 - - - 17 (3) - - - 15 (3) - - - 17 (4) - - - 13 (3) - - - 16 (2)

21–30 - - - 24 (4) - - - 19 (3) - - - 18 (4) - - - 19 (4) - - - 21 (2)

31–40 - - - 30 (4) - - - 34 (4) - - - 30 (4) - - - 35 (4) - - - 32 (2)
41–50 - - - 15 (3) - - - 20 (3) - - - 20 (4) - - - 16 (3) - - - 18 (2)

51 eller mer - - - 6 (2) - - - 6 (2) - - - 12 (3) - - - 9 (3) - - - 8 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 7

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Det är för lågt 3 (2) 10 (3) 10 (4) 10 (3) 3 (2) 6 (2) 10 (3) 7 (2) 3 (5) 6 (3) 11 (3) 5 (2) 7 (2) 4 (3) 7 (4) 3 (2) 3 (1) 7 (1) 10 (2) 8 (1)
Det är lagom 77 (4) 72 (5) 72 (6) 75 (4) 78 (4) 75 (4) 77 (4) 77 (4) 82 (11) 77 (5) 68 (5) 73 (4) 73 (4) 74 (7) 75 (7) 81 (4) 78 (3) 75 (2) 73 (3) 76 (2)
Det är för högt 19 (4) 18 (4) 17 (5) 15 (3) 20 (4) 19 (3) 13 (3) 17 (3) 15 (10) 17 (4) 21 (5) 22 (4) 21 (4) 22 (6) 19 (7) 16 (3) 19 (3) 19 (2) 17 (2) 17 (2)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 8

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja, helt 55 (4) 48 (5) 47 (7) 52 (4) 61 (5) 62 (4) 59 (5) 59 (4) 60 (13) 63 (5) 66 (5) 68 (4) 68 (4) 65 (7) 60 (8) 68 (4) 60 (3) 59 (3) 58 (3) 59 (2)

Ja, delvis 43 (4) 50 (5) 48 (7) 43 (4) 38 (5) 36 (4) 39 (5) 36 (4) 40 (13) 36 (5) 32 (5) 31 (4) 32 (4) 34 (7) 39 (8) 29 (4) 40 (3) 40 (3) 39 (3) 37 (2)

Nej, inte alls 1 (1) 2 (1) 5 (3) 5 (2) 1 (1) 2 (1) 2 (1) 5 (2) 0 (1) 1 (1) 2 (1) 1 (1) 0 (0) 1 (1) 1 (1) 2 (1) 1 (1) 1 (1) 3 (1) 4 (1)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ålder Samtliga

Upplever du att du lyckas med dina studier? (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utifrån dina studier under 2021, hur upplever du din nuvarande studiesituation? (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   Detta svarsalternativ fanns inte med i undersökningen 2021

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur upplever du studietempot i dina nuvarande studier? (Andel i procent)

1   Frågan är annorlunda utformad i 2021 års undersökning och är inte jämförbar med motsvarande frågor i tidigare års undersökningar.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ungefär hur många timmar per vecka  ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier, det vill säga både lärarledd undervisning och studier på egen hand eller i samarbete med andra?1 (Andel i procent)

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 9

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja - - - 93 (2) - - - 92 (2) - - - 95 (2) - - - 95 (2) - - - 93 (1)

Nej - - - 7 (2) - - - 8 (2) - - - 5 (2) - - - 5 (2) - - - 7 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 10

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Den är mycket bra 3 (1) 5 (2) 4 (3) 10 (3) 2 (2) 4 (2) 5 (2) 5 (2) 2 (4) 3 (2) 1 (1) 3 (2) 3 (2) 4 (3) 2 (2) 5 (2) 2 (1) 4 (1) 3 (1) 6 (1)

Den är bra 21 (4) 17 (4) 14 (5) 22 (4) 21 (4) 14 (3) 18 (4) 21 (3) 10 (8) 13 (4) 15 (4) 21 (4) 17 (3) 13 (5) 15 (6) 16 (3) 18 (3) 15 (2) 16 (2) 21 (2)

Den är ganska bra 38 (4) 34 (5) 37 (7) 43 (4) 30 (4) 40 (4) 34 (5) 39 (4) 40 (13) 34 (5) 34 (6) 53 (5) 27 (4) 41 (8) 33 (8) 43 (5) 35 (3) 37 (3) 35 (3) 43 (2)

Den är ganska dålig 19 (4) 21 (4) 26 (6) 16 (3) 27 (4) 20 (3) 23 (4) 23 (4) 29 (12) 28 (5) 30 (5) 12 (3) 23 (4) 21 (6) 20 (7) 25 (4) 25 (3) 22 (2) 25 (3) 18 (2)

Den är dålig 7 (2) 14 (4) 12 (4) 5 (2) 10 (3) 15 (3) 12 (3) 6 (2) 14 (10) 12 (4) 13 (4) 8 (3) 22 (4) 11 (5) 11 (6) 7 (2) 11 (2) 13 (2) 12 (2) 6 (1)

Den är mycket dålig 12 (3) 9 (3) 7 (4) 4 (2) 10 (3) 7 (2) 9 (3) 6 (2) 5 (6) 10 (3) 7 (3) 4 (2) 8 (2) 9 (5) 19 (7) 4 (2) 9 (2) 8 (1) 9 (2) 5 (1)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Tror du att dina studier kommer att ge dig en ljus framtid?1  (Andel i procent)

Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden? (Andel i procent)

1   Frågan är annorlunda utformad i 2021 års undersökning och är inte jämförbar med motsvarande frågor i tidigare års undersökningar.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 11

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Studielån och studiebidrag från CSN 54 (4) 55 (5) 55 (7) 64 (4) 49 (5) 59 (4) 52 (5) 59 (4) 45 (14) 46 (5) 48 (6) 53 (5) 45 (4) 52 (8) 48 (9) 54 (5) 49 (3) 54 (3) 51 (3) 59 (2)

Endast studiebidrag från CSN 48 (4) 43 (5) 37 (6) 37 (4) 52 (5) 39 (4) 36 (5) 41 (4) 56 (14) 48 (5) 41 (6) 43 (5) 56 (4) 41 (7) 42 (9) 42 (5) 52 (3) 42 (3) 38 (3) 40 (2)

Lön 21 (4) 30 (5) 19 (5) 23 (4) 20 (4) 26 (4) 29 (5) 23 (4) 23 (12) 19 (4) 31 (5) 23 (4) 28 (4) 31 (7) 37 (9) 34 (4) 22 (3) 26 (2) 28 (3) 24 (2)

Sparade medel 19 (3) 18 (4) 12 (4) 20 (3) 9 (3) 10 (3) 13 (3) 21 (3) 5 (6) 8 (3) 5 (3) 8 (3) 29 (4) 8 (4) 10 (5) 17 (3) 13 (2) 12 (2) 10 (2) 18 (2)
Ekonomiskt stöd från föräldrar 22 (4) 15 (4) 10 (4) 13 (3) 7 (2) 4 (2) 5 (2) 6 (2) 0 (1) 4 (2) 2 (2) 1 (1) 5 (2) 1 (1) 0 (0) 2 (1) 10 (2) 7 (1) 5 (1) 8 (1)

Mat och boende hos föräldrar3 10 (3) 9 (3) 9 (4) 15 (3) 4 (2) 2 (1) 2 (1) 5 (2) 1 (3) 0 (0) 0 (1) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 5 (1) 3 (1) 3 (1) 8 (1)

Ekonomiskt stöd från make/maka, partner, 

sambo eller pojkvän/flickvän 14 (3) 11 (3) 7 (3) 6 (2) 26 (4) 18 (3) 17 (4) 18 (3) 32 (13) 29 (5) 16 (4) 26 (4) 35 (4) 21 (6) 18 (7) 26 (4) 25 (3) 19 (2) 14 (2) 16 (2)

Barnbidrag 10 (3) 11 (3) 5 (3) 4 (2) 32 (4) 27 (4) 13 (3) 23 (4) 40 (13) 29 (5) 15 (4) 38 (5) 22 (4) 14 (5) 4 (3) 27 (4) 26 (3) 22 (2) 11 (2) 19 (2)

Bostadsbidrag 9 (2) 10 (3) 4 (3) 3 (2) 13 (3) 12 (3) 3 (2) 10 (3) 16 (10) 13 (4) 5 (2) 16 (3) 14 (3) 7 (4) 4 (3) 12 (3) 12 (2) 11 (2) 4 (1) 9 (1)

Föräldrapenning 2 (1) 3 (2) 2 (2) 1 (1) 4 (2) 4 (2) 2 (1) 3 (1) 3 (4) 4 (2) 1 (1) 2 (1) 2 (1) 0 (0) 0 (0) 1 (1) 3 (1) 3 (1) 2 (1) 2 (1)

Underhållsstöd 3 (1) 3 (2) 1 (1) 0 (0) 6 (2) 5 (2) 3 (2) 4 (2) 13 (9) 11 (3) 3 (2) 7 (2) 10 (3) 4 (3) 3 (3) 5 (2) 7 (2) 5 (1) 2 (1) 3 (1)

Aktivitetsstöd för arbetsmarknadspolitiska 

åtgärder4

2 (1) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 2 (3) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 1 (2) 0 (1) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

Ersättning från a– kassa 1 (1) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (2) 1 (1) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

Försörjningsstöd (socialbidrag) 3 (1) 0 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 3 (4) 1 (1) 0 (1) 0 (1) 2 (1) 2 (2) 0 (1) 1 (1) 2 (1) 1 (0) 0 (0) 0 (0)

Sjukpenning/sjukersättning/ aktivitetsersättning

1 (1) 0 (1) 0 (1) 0 (0) 1 (1) 0 (0) 1 (1) 0 (0) 0 (2) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 1 (1) 1 (1) 2 (2) 0 (0) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

Ersättning för studier från arbetsgivaren5 2 (1) 3 (2) 4 (3) 0 (0) 2 (1) 1 (1) 3 (2) 0 (0) 0 (1) 0 (1) 2 (2) 0 (1) 1 (1) 1 (2) 0 (1) 0 (1) 1 (1) 1 (1) 2 (1) 0 (0)

Stipendium 0 (0) 0 (0) 1 (1) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 1 (1) 1 (1) 0 (1) 0 (0) 1 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (1) 0 (0)
Lån från bank eller kreditbolag 1 (1) 0 (0) 1 (1) 0 (0) 1 (1) 2 (1) 0 (0) 1 (1) 1 (3) 1 (1) 1 (1) 2 (1) 3 (1) 1 (2) 0 (0) 2 (1) 1 (1) 1 (1) 0 (0) 1 (0)

Pension6
0 (0) 0 (0) 0 (1) - 0 (1) 1 (1) 0 (0) - 0 (0) 0 (0) 0 (0) - 3 (2) 1 (2) 1 (1) - 0 (0) 1 (0) 0 (0) -

Annat 3 (1) 2 (2) 3 (2) 2 (1) 1 (1) 3 (2) 4 (2) 2 (1) 6 (7) 2 (2) 1 (1) 5 (2) 2 (1) 2 (2) 5 (4) 5 (2) 3 (1) 3 (1) 3 (1) 3 (1)

Summa7 222 213 173 188 229 215 182 218 247 218 173 226 259 186 176 229 234 212 177 209

Fråga 12

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 63 (4) - - - 66 (4) - - - 63 (5) - - - 55 (5) - - - 63 (2)

Ja, inom det område jag utbildar mig - - - 16 (3) - - - 14 (3) - - - 21 (4) - - - 24 (4) - - - 17 (2)

Ja, men inte inom det område jag utbildar mig - - - 21 (4) - - - 19 (3) - - - 16 (3) - - - 21 (4) - - - 19 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

1   Frågan var något annorlunda utformad 2013 och 2015 - då löd frågan "Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under vårterminen 201X?". 

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   I undersökningarna 2013-2017 var detta svarsalternativ utformat "Kost och logi hos föräldrar"

4   I undersökningarna 2013-2017 var detta svarsalternativ utformat "Aktivitetsstöd".

5   i undersökningarna 2013-2017 var detta svarsalternativ utformat "Bidrag eller lön för studier från arbetsgivaren".

6    Detta svarsalternativ fanns inte med i undersökningen 2021, utan redovisas i förekommande fall under "Annat".

7   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.

Arbetar du vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?1  (Andel i procent)

Hur försörjer du dig under vårterminen 2021? Markera de svarsalternativ som är aktuella för dig.1 (Andel i procent)

1    Frågan är annorlunda utformad i 2021 års undersökning och är inte jämförbar med motsvarande frågor i tidigare års undersökningar.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 13

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Jag ville koncentrera mig på mina studier 57 (5) 49 (6) 50 (8) 38 (5) 43 (6) 46 (5) 45 (7) 39 (5) 39 (19) 42 (7) 35 (7) 34 (6) 39 (5) 47 (10) 51 (12) 36 (6) 47 (4) 46 (3) 44 (4) 37 (3)

Jag ville egentligen arbeta men studierna var för 

krävande 7 (3) 13 (4) 9 (5) 17 (4) 17 (4) 12 (3) 9 (4) 16 (4) 7 (10) 14 (5) 19 (6) 21 (5) 4 (2) 7 (5) 10 (7) 9 (4) 10 (2) 12 (2) 11 (3) 17 (2)

Min familjesituation gjorde att jag inte hade 

möjlighet att arbeta 5 (2) 5 (3) 8 (5) 3 (2) 7 (3) 15 (4) 14 (5) 7 (3) 11 (12) 13 (5) 14 (5) 7 (3) 7 (3) 2 (3) 4 (5) 5 (3) 7 (2) 11 (2) 12 (3) 5 (1)

Jag ville vara med familj och vänner 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 2 (1) 5 (3) 0 (1) 1 (4) 4 (3) 2 (2) 1 (1) 5 (2) 0 (0) 0 (0) 1 (1) 2 (1) 2 (1) 3 (1) 1 (1)

Jag behövde inte mer pengar 1 (1) 3 (2) 1 (1) 3 (2) 0 (1) 2 (1) 1 (2) 2 (2) 0 (1) 0 (1) 1 (2) 1 (1) 0 (0) 1 (2) 6 (5) 1 (1) 1 (1) 2 (1) 1 (1) 2 (1)

Jag ville arbeta, men fick inget arbete 22 (5) 23 (5) 19 (7) 29 (5) 28 (5) 20 (4) 17 (5) 26 (4) 39 (19) 21 (6) 14 (5) 31 (5) 35 (5) 30 (9) 20 (9) 36 (6) 29 (4) 22 (3) 17 (3) 29 (3)

Jag ville arbeta men gjorde det inte p.g.a 

fribeloppsgränsen3 1 (1) 2 (2) 2 (2) - 1 (1) 1 (1) 0 (1) - 0 (0) 0 (1) 6 (4) - 0 (0) 2 (3) 2 (3) - 1 (1) 1 (1) 2 (1) -

Annan orsak, nämligen 5 (2) 5 (3) 12 (5) 9 (3) 2 (2) 3 (2) 10 (4) 10 (3) 1 (5) 5 (3) 7 (4) 5 (3) 6 (3) 11 (6) 7 (6) 12 (4) 3 (1) 5 (1) 9 (2) 9 (2)

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 97 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 14

Grupp3

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Mindre än 4 timmar - - - 22 (6) - - - 20 (6) - - - 5 (3) - - - 13 (5) - - - 17 (3)

4-9 timmar - - - 31 (7) - - - 22 (6) - - - 23 (7) - - - 23 (6) - - - 26 (3)

10–19 timmar - - - 28 (7) - - - 21 (6) - - - 25 (7) - - - 24 (6) - - - 25 (3)

20–29 timmar - - - 13 (5) - - - 15 (6) - - - 18 (6) - - - 25 (6) - - - 16 (3)

30–39 timmar - - - 3 (3) - - - 16 (6) - - - 15 (6) - - - 8 (4) - - - 10 (2)

40 timmar eller mer - - - 3 (3) - - - 7 (4) - - - 15 (6) - - - 7 (4) - - - 7 (2)

Summa4 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 15

Grupp3

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

För att ha råd att studera - - - 17 (5) - - - 28 (7) - - - 20 (6) - - - 21 (6) - - - 21 (3)

För att få extrapengar - - - 24 (6) - - - 16 (6) - - - 12 (5) - - - 12 (4) - - - 18 (3)

För att få arbetslivserfarenhet - - - 24 (6) - - - 19 (6) - - - 18 (6) - - - 20 (6) - - - 21 (3)

Jag måste försörja andra (barn, partner, 

föräldrar, släktingar) - - - 10 (4) - - - 22 (6) - - - 28 (7) - - - 24 (6) - - - 19 (3)

För att kunna ta mindre studielån/avstå från att 

ta studielån - - - 15 (5) - - - 4 (3) - - - 4 (3) - - - 8 (4) - - - 9 (2)

För att min arbetsgivare/mitt företag krävde det - - - 1 (1) - - - 0 (0) - - - 5 (3) - - - 3 (2) - - - 1 (1)

För att min utbildning krävde det - - - 3 (3) - - - 4 (3) - - - 7 (4) - - - 3 (2) - - - 4 (1)

För att det fanns en annan huvudsaklig orsak, 

nämligen - - - 6 (4) - - - 5 (3) - - - 6 (4) - - - 9 (4) - - - 6 (2)

Summa4 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

1   Frågan har endast besvarats av dem som svarat "Ja" på fråga 12 - Arbetar du vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?

2   Frågan är annorlunda utformad i 2021 års undersökning och är inte jämförbar med motsvarande frågor i tidigare års undersökningar.

3   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Vilken är den främsta orsaken till att du arbetar vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?  Markera endast ett svarsalternativ.1, 2 (Andel i procent)

Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetar vid sidan av dina studier?  Markera endast ett svarsalternativ.1 (Andel i procent)

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

1   Frågan besvarades endast av dem som svarat "Nej" på fråga 12 - Arbetar du vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Detta svarsalternativ fanns inte med i undersökningen 2021.

4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ungefär hur många timmar per vecka arbetar du i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?1, 2 (Andel i procent)



1   Frågan har endast besvarats av dem som svarat "Ja" på fråga 12 - Arbetar du vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?

2   Frågan är annorlunda utformad i 2021 års undersökning och är inte jämförbar med motsvarande frågor i tidigare års undersökningar.

3   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

4   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 16

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 52 (9) 55 (10) 44 (11) 49 (7) 57 (10) 52 (8) 40 (7) 48 (8) 56 (20) 49 (11) 43 (9) 54 (8) 71 (9) 46 (14) 50 (14) 57 (7) 57 (7) 52 (5) 42 (5) 51 (4)

Ja, främst negativt3 26 (8) 26 (8) 39 (11) 16 (5) 10 (6) 21 (6) 30 (7) 22 (6) 12 (13) 25 (10) 19 (7) 16 (6) 21 (8) 22 (11) 26 (12) 13 (5) 16 (5) 24 (4) 28 (4) 18 (3)

Ja, främst positivt 4 22 (8) 19 (8) 17 (8) 35 (7) 32 (10) 26 (7) 30 (7) 29 (7) 32 (19) 25 (10) 38 (8) 30 (7) 8 (5) 32 (13) 25 (12) 31 (6) 27 (6) 24 (4) 30 (4) 32 (3)

Summa5 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 17

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 79 (7) 89 (6) 82 (9) 77 (6) 71 (9) 77 (7) 73 (7) 73 (7) 87 (14) 72 (10) 74 (8) 71 (7) 82 (8) 78 (12) 82 (11) 78 (6) 79 (6) 80 (4) 76 (4) 75 (3)

Ja, det fördröjer studierna med mindre än 

en termin 8 (5) 6 (4) 3 (4) 5 (3) 4 (4) 2 (2) 12 (5) 5 (3) 2 (6) 5 (5) 8 (5) 9 (5) 1 (2) 3 (5) 10 (8) 5 (3) 4 (3) 4 (2) 9 (3) 6 (2)

Ja, det fördröjer studierna med mer än en 

termin 6 (4) 1 (2) 5 (5) 8 (4) 18 (8) 8 (4) 9 (4) 3 (3) 5 (9) 10 (7) 10 (5) 7 (4) 12 (6) 14 (10) 3 (5) 5 (3) 11 (4) 7 (3) 8 (3) 6 (2)
Ja, det fördröjer studierna, men jag vet inte med 

hur mycket3 - - - 10 (4) - - - 19 (6) - - - 12 (5) - - - 11 (4) - - - 13 (3)

Ja, det fördröjer studierna med en termin4 6 (4) 4 (4) 9 (7) - 6 (5) 12 (5) 7 (4) - 6 (10) 13 (7) 8 (5) - 6 (5) 5 (6) 5 (6) - 6 (3) 9 (3) 8 (3) -

Summa5 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 18

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Hyresrätt som är studentbostad 7 (2) 5 (2) 7 (4) 11 (3) 5 (2) 2 (1) 7 (3) 4 (2) 1 (2) 0 (1) 8 (3) 4 (2) 2 (1) 1 (1) 4 (3) 1 (1) 4 (1) 3 (1) 7 (2) 7 (1)

Hyresrätt som inte  är studentbostad 42 (4) 52 (5) 47 (7) 38 (4) 59 (5) 57 (4) 42 (5) 53 (4) 60 (13) 50 (6) 37 (6) 50 (5) 48 (4) 43 (8) 44 (9) 40 (4) 53 (3) 53 (3) 42 (3) 46 (2)

Bostadsrätt 10 (3) 13 (4) 14 (5) 15 (3) 18 (4) 16 (3) 22 (4) 16 (3) 18 (10) 13 (4) 17 (5) 15 (3) 16 (3) 23 (7) 17 (7) 16 (3) 15 (2) 15 (2) 18 (3) 15 (2)

Villa eller radhus 12 (3) 12 (3) 11 (4) 11 (3) 12 (3) 15 (3) 16 (4) 11 (3) 20 (11) 29 (5) 25 (5) 22 (4) 32 (4) 25 (7) 29 (8) 34 (4) 16 (2) 18 (2) 18 (3) 15 (2)

Rum (inneboende) 12 (3) 10 (3) 14 (5) 16 (3) 5 (2) 6 (2) 5 (2) 9 (2) 1 (3) 3 (2) 3 (2) 3 (1) 0 (1) 3 (3) 1 (2) 2 (1) 6 (2) 6 (1) 7 (2) 10 (1)

Annat, nämligen 17 (3) 8 (3) 8 (4) 9 (2) 1 (1) 3 (2) 8 (3) 7 (2) 1 (2) 4 (2) 9 (3) 5 (2) 3 (1) 5 (3) 5 (4) 6 (2) 6 (2) 5 (1) 8 (2) 7 (1)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ålder Samtliga

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

I vilken typ av bostad bor du? (Andel i procent)            

1   Frågan har endast besvarats av dem som svarat "Ja" på fråga 12 - Arbetar du vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Svarsalternativet var något annorlunda utformat 2013-2017, då löd det: Ja, negativt.

4   Svarsalternativet var något annorlunda utformat 2013-2017, då löd det: Ja, positivt.

5   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Medför arbetet att det kommer att ta längre tid för dig att bli klar med dina studier, jämfört med om du inte hade arbetat vid sidan av studierna?1 (Andel i procent)

1   Frågan har endast besvarats av dem som svarat "Ja" på fråga 12 - Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2021?

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Nytt svarsalternativ från och med 2021 års undersökning.

4   Detta svarsalternativ fanns inte med i undersökningen 2021.

5   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att arbetet under vårterminen 2021 påverkar dina studier?1 (Andel i procent)

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 19

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 21 (3) 21 (4) 18 (6) 26 (4) 18 (4) 17 (3) 16 (4) 23 (4) 12 (9) 8 (3) 11 (4) 10 (3) 13 (3) 15 (5) 19 (7) 10 (3) 17 (2) 16 (2) 15 (2) 21 (2)

Ja, med andra studerande eller vänner 13 (3) 8 (3) 10 (4) 21 (4) 4 (2) 6 (2) 3 (2) 8 (2) 2 (3) 1 (1) 4 (2) 2 (1) 1 (1) 1 (1) 1 (2) 3 (1) 6 (2) 5 (1) 5 (1) 11 (1)

Ja, med make/maka, partner eller sambo 19 (3) 26 (5) 21 (6) 14 (3) 37 (5) 34 (4) 34 (5) 26 (4) 30 (12) 34 (5) 18 (5) 22 (4) 30 (4) 40 (7) 39 (9) 30 (4) 29 (3) 32 (2) 27 (3) 21 (2)

Ja, tillsammans med 

make/maka/partner/sambo och med barn eller 

ungdomar under 21 år (t.ex. syskon, egna barn, 

partners barn) 6 (2) 11 (3) 9 (4) 6 (2) 35 (5) 35 (4) 38 (5) 29 (4) 38 (13) 53 (5) 53 (6) 54 (5) 45 (4) 36 (7) 30 (8) 44 (5) 28 (3) 32 (2) 34 (3) 26 (2)

Ja, tillsammans med barn eller ungdomar under 

21 år (t.ex. syskon, egna barn, partners barn) 8 (2) 6 (2) 7 (4) 6 (2) 12 (3) 10 (3) 7 (3) 10 (3) 26 (12) 14 (4) 14 (4) 14 (3) 15 (3) 9 (4) 13 (6) 15 (3) 14 (2) 10 (2) 10 (2) 10 (1)

Ja, med någon av eller båda mina föräldrar 31 (4) 34 (5) 31 (7) 28 (4) 10 (3) 5 (2) 6 (3) 8 (2) 1 (2) 1 (1) 3 (2) 2 (1) 0 (0) 1 (2) 1 (1) 1 (1) 13 (2) 12 (2) 11 (2) 14 (2)

Ja, under andra förhållanden, nämligen 7 (2) 4 (2) 9 (4) 6 (2) 2 (1) 2 (1) 5 (2) 3 (2) 0 (1) 3 (2) 4 (2) 2 (1) 4 (2) 2 (2) 3 (3) 3 (2) 3 (1) 3 (1) 5 (1) 4 (1)

Summa2 104 111 106 107 117 110 108 107 109 115 108 107 107 104 106 106 110 110 107 107

Fråga 20

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Jag betalar inget för mitt boende - 23 (4) 18 (5) 15 (3) - 7 (2) 9 (3) 7 (2) - 14 (4) 11 (4) 8 (3) - 10 (5) 8 (5) 7 (2) - 14 (2) 12 (2) 10 (1)

1-2 000 kronor - 13 (4) 9 (4) 11 (3) - 3 (1) 7 (3) 4 (2) - 3 (2) 5 (2) 4 (2) - 3 (3) 0 (0) 2 (1) - 6 (1) 6 (2) 7 (1)

2 001-3 000 kronor - 11 (3) 18 (5) 12 (3) - 8 (2) 6 (2) 8 (2) - 6 (3) 2 (2) 6 (2) - 11 (5) 7 (4) 7 (2) - 9 (2) 8 (2) 9 (1)

3 001-4 000 kronor - 16 (4) 15 (5) 16 (3) - 13 (3) 18 (4) 13 (3) - 8 (3) 7 (3) 10 (3) - 15 (6) 14 (6) 9 (3) - 13 (2) 14 (2) 13 (2)

4 001-5 000 kronor - 16 (4) 22 (6) 23 (4) - 16 (3) 15 (4) 21 (3) - 13 (4) 13 (4) 14 (3) - 10 (5) 13 (6) 17 (3) - 15 (2) 16 (2) 20 (2)

5 001-7 000 kronor - 18 (4) 13 (5) 16 (3) - 34 (4) 24 (4) 27 (4) - 30 (5) 30 (5) 22 (4) - 25 (7) 33 (8) 28 (4) - 28 (2) 23 (3) 22 (2)

7 001 kronor eller mer - 3 (2) 5 (3) 7 (2) - 19 (3) 21 (4) 20 (3) - 26 (5) 33 (5) 37 (5) - 24 (7) 26 (8) 30 (4) - 16 (2) 21 (3) 19 (2)

Summa
3

- 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100

Fråga 21

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja - 26 (5) 22 (6) 29 (4) - 18 (3) 30 (5) 29 (4) - 27 (5) 30 (5) 25 (4) - 31 (7) 43 (9) 38 (4) - 23 (2) 29 (3) 29 (2)

Nej - 74 (5) 78 (6) 71 (4) - 82 (3) 70 (5) 71 (4) - 73 (5) 70 (5) 75 (4) - 69 (7) 57 (9) 62 (4) - 77 (2) 71 (3) 71 (2)

Summa3 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Bor du tillsammans med någon/några? Du kan markera flera svarsalternativ. (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.

Hur mycket betalar du för ditt boende per månad?1 Inklusive hyra, el, amortering och ränta på bolån. Ange din del av kostnaden för boendet ifall du delar boende med andra. (Andel i procent)

1   Frågan ställdes för första gången år 2015.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Skulle du/ditt hushåll inom en månad klara av att betala en oväntad utgift på 12 000 kronor utan att låna eller be om hjälp?1 (Andel i procent)

1   Frågan ställdes för första gången år 2015 och löd då "Skulle du/ditt hushåll inom en månad klara av att betala en oväntad utgift på 11 000 kronor utan att 

      låna eller be om hjälp?" I efterföljande undersökningar har den oväntade utgiften angetts till 12 000 kronor.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 22

Grupp3

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja 13 (3) 19 (4) 20 (6) 22 (4) 19 (4) 17 (3) 18 (4) 18 (3) 19 (12) 24 (5) 12 (4) 25 (4) 18 (4) 18 (6) 14 (6) 14 (3) 17 (3) 19 (2) 16 (2) 20 (2)

Ja, troligen 34 (4) 27 (5) 32 (7) 28 (4) 24 (4) 27 (4) 21 (4) 26 (4) 21 (12) 17 (4) 28 (5) 23 (4) 22 (4) 19 (6) 31 (9) 25 (4) 26 (3) 24 (2) 27 (3) 26 (2)

Nej, troligen inte 36 (5) 41 (5) 33 (7) 34 (4) 36 (5) 37 (4) 37 (5) 38 (4) 38 (14) 38 (6) 38 (6) 29 (4) 38 (5) 37 (8) 35 (9) 39 (4) 37 (3) 38 (3) 36 (3) 35 (2)

Nej 17 (4) 14 (4) 16 (5) 17 (3) 21 (4) 19 (3) 23 (5) 18 (3) 22 (12) 20 (5) 22 (5) 23 (4) 22 (4) 26 (7) 19 (7) 22 (4) 20 (3) 18 (2) 21 (3) 19 (2)

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 23

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 31 (4) - - - 24 (4) - - - 28 (4) - - - 29 (4) - - - 28 (2)

Ja - - - 69 (4) - - - 76 (4) - - - 72 (4) - - - 71 (4) - - - 72 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 24

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 47 (5) - - - 43 (5) - - - 37 (5) - - - 46 (5) - - - 44 (3)

Ja, jag har planerat mina studier mer noggrant - - - 25 (5) - - - 28 (4) - - - 31 (5) - - - 20 (4) - - - 27 (2)

Ja, jag har koncentrerat mig mer på mina studier - - - 18 (4) - - - 18 (4) - - - 25 (5) - - - 20 (4) - - - 19 (2)

Ja, jag har läst fler kurser per termin - - - 8 (3) - - - 12 (3) - - - 10 (3) - - - 6 (3) - - - 9 (2)

Ja, jag har valt en kortare utbildning - - - 7 (3) - - - 7 (2) - - - 7 (3) - - - 9 (3) - - - 7 (1)

Ja, jag har inte läst kurser vid sidan av min 

utbildningsinriktning, till exempel sommarkurser - - - 4 (2) - - - 4 (2) - - - 1 (1) - - - 3 (2) - - - 3 (1)

Ja, jag har varit tvungen att hoppa över kurser 

som jag anser är viktiga för min utbildning - - - 4 (2) - - - 5 (2) - - - 5 (2) - - - 5 (2) - - - 5 (1)

Ja, jag har valt att använda mindre studiemedel 

än jag har haft rätt till - - - 4 (2) - - - 3 (2) - - - 3 (2) - - - 1 (1) - - - 3 (1)

Ja, på annat sätt, nämligen - - - 2 (2) - - - 2 (1) - - - 1 (1) - - - 2 (1) - - - 2 (1)

Summa3 - - - 118 - - - 123 - - - 120 - - - 112 - - - 120

Samtliga

1   Resultatet från tidigare års undersökningar är inte jämförbart med resultatet från 2021.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Har din planering av dina studier påverkats av att du endast kan få studiemedel i ett visst antal veckor per utbildningsnivå?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (Andel i procent)

1   Frågan var annorlunda utformad i 2013-2017 års undersökningar, då löd frågan: Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera, hade du ändå börjat?

2   Denna fråga besvarades endast av dem som någon gång haft studiestöd. 

3   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

4   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kände du till att du endast kan få studiemedel i ett visst antal veckor per utbildningsnivå?1 (Andel i procent)

1  Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Om det inte hade varit möjligt att få studiestöd  från CSN när du började studera, hade du ändå börjat?1, 2 (Andel i procent)

Ålder Samtliga

Ålder



Fråga 25:1

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 5 (2) - - - 8 (2) - - - 9 (3) - - - 5 (2) - - - 7 (1)

Stämmer till viss del - - - 35 (4) - - - 28 (4) - - - 27 (4) - - - 31 (4) - - - 31 (2)

Stämmer till stor del - - - 27 (4) - - - 28 (4) - - - 27 (4) - - - 32 (4) - - - 27 (2)

Stämmer helt - - - 34 (4) - - - 36 (4) - - - 37 (5) - - - 32 (4) - - - 35 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 25:2

Grupp
2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 26 (4) - - - 31 (4) - - - 28 (4) - - - 34 (5) - - - 29 (2)

Stämmer till viss del - - - 41 (4) - - - 35 (4) - - - 39 (5) - - - 33 (5) - - - 38 (2)

Stämmer till stor del - - - 15 (3) - - - 11 (3) - - - 12 (3) - - - 16 (4) - - - 13 (2)

Stämmer helt - - - 18 (3) - - - 24 (4) - - - 20 (4) - - - 17 (4) - - - 20 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 25:3

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 21 (4) - - - 29 (4) - - - 29 (4) - - - 23 (4) - - - 25 (2)

Stämmer till viss del - - - 48 (4) - - - 37 (4) - - - 35 (5) - - - 40 (5) - - - 41 (2)

Stämmer till stor del - - - 19 (3) - - - 23 (4) - - - 21 (4) - - - 22 (4) - - - 21 (2)

Stämmer helt - - - 12 (3) - - - 11 (3) - - - 16 (4) - - - 14 (3) - - - 13 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 25:4

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 71 (4) - - - 69 (4) - - - 66 (5) - - - 68 (5) - - - 69 (2)

Stämmer till viss del - - - 19 (4) - - - 20 (4) - - - 20 (4) - - - 23 (4) - - - 20 (2)

Stämmer till stor del - - - 5 (2) - - - 6 (2) - - - 5 (2) - - - 5 (2) - - - 6 (1)

Stämmer helt - - - 5 (2) - - - 5 (2) - - - 8 (3) - - - 4 (2) - - - 5 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Hur ser du på studielån? Räntan på studielånen är hög, det är bättre att ta andra lån. (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ser du på studielån? Studielån är ett fördelaktigt lån. (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ser du på studielån? Jag är rädd för att ta studielån. (Andel i procent)1

Ålder

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ser du på studielån? Att ta studielån är oproblematiskt. (Andel i procent)1



Fråga 25:5

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 69 (4) - - - 55 (4) - - - 47 (5) - - - 44 (5) - - - 58 (2)

Stämmer till viss del - - - 23 (4) - - - 28 (4) - - - 33 (5) - - - 38 (5) - - - 28 (2)

Stämmer till stor del - - - 4 (2) - - - 10 (3) - - - 10 (3) - - - 10 (3) - - - 7 (1)

Stämmer helt - - - 4 (2) - - - 6 (2) - - - 10 (3) - - - 8 (3) - - - 6 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 25:6

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 10 (3) - - - 11 (3) - - - 12 (3) - - - 10 (3) - - - 11 (1)

Stämmer till viss del - - - 16 (3) - - - 16 (3) - - - 21 (4) - - - 18 (4) - - - 17 (2)

Stämmer till stor del - - - 28 (4) - - - 23 (4) - - - 19 (4) - - - 24 (4) - - - 24 (2)

Stämmer helt - - - 47 (4) - - - 51 (4) - - - 48 (5) - - - 48 (5) - - - 48 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 25:7

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 59 (4) - - - 58 (4) - - - 58 (5) - - - 68 (5) - - - 59 (2)

Stämmer till viss del - - - 28 (4) - - - 20 (4) - - - 23 (4) - - - 18 (4) - - - 24 (2)

Stämmer till stor del - - - 5 (2) - - - 9 (2) - - - 6 (2) - - - 6 (2) - - - 7 (1)

Stämmer helt - - - 8 (2) - - - 13 (3) - - - 12 (3) - - - 8 (3) - - - 10 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 25:8

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2013 2015 2017 2013 2015 2017 2013 2015 2017 2013 2015 2017 2017

Stämmer inte alls - - - 46 (5) - - - 45 (4) - - - 51 (5) - - - 47 (5) - - - 47 (2)

Stämmer till viss del - - - 35 (4) - - - 31 (4) - - - 30 (5) - - - 31 (4) - - - 32 (2)

Stämmer till stor del - - - 13 (3) - - - 15 (3) - - - 10 (3) - - - 11 (3) - - - 13 (2)

Stämmer helt - - - 7 (2) - - - 9 (3) - - - 9 (3) - - - 10 (3) - - - 8 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ser du på studielån? Att betala ränta strider mot min tro. (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ser du på studielån? Studierna kommer inte att leda till ett arbete med tillräckligt hög lön för att kunna betala tillbaka studielånet (Andel i procent)1

Hur ser du på studielån? Studielån riskerar att drabba min familj negativt. (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ser du på studielån? Studielånet ger mig möjlighet att studera. (Andel i procent)
1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 25:9

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Stämmer inte alls - - - 62 (4) - - - 64 (4) - - - 62 (5) - - - 64 (5) - - - 63 (2)

Stämmer till viss del - - - 28 (4) - - - 25 (4) - - - 26 (4) - - - 27 (4) - - - 27 (2)

Stämmer till stor del - - - 7 (2) - - - 6 (2) - - - 7 (3) - - - 4 (2) - - - 6 (1)

Stämmer helt - - - 3 (2) - - - 6 (2) - - - 5 (2) - - - 4 (2) - - - 4 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 26

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja - 62 (5) 61 (7) 64 (4) - 63 (4) 63 (5) 60 (4) - 55 (6) 54 (6) 53 (5) - 62 (8) 58 (9) 59 (5) - 61 (3) 60 (3) 60 (2)

Nej - 38 (5) 39 (7) 36 (4) - 37 (4) 37 (5) 40 (4) - 45 (6) 46 (6) 47 (5) - 38 (8) 42 (9) 41 (5) - 39 (3) 40 (3) 40 (2)

Summa3 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100

Fråga 27

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Jag behöver studielånet för att ha råd att 

studera - - - 66 (5) - - - 63 (6) - - - 52 (7) - - - 68 (6) - - - 63 (3)

Jag vill spara hela eller delar av studielånet - - - 4 (2) - - - 1 (1) - - - 3 (2) - - - 1 (1) - - - 3 (1)Jag behöver studielånet för att försörja andra 

(t.ex. barn, partner, föräldrar, släktingar) - - - 4 (2) - - - 12 (4) - - - 23 (6) - - - 13 (4) - - - 11 (2)

Jag vill ha extrapengar - - - 1 (1) - - - 1 (1) - - - 2 (2) - - - 0 (1) - - - 1 (1)

Jag vill slippa arbeta samtidigt som jag studerar - - - 9 (3) - - - 9 (3) - - - 4 (3) - - - 6 (3) - - - 8 (2)

Jag vill inte att mina föräldrar/min partner ska 

behöva försörja mig - - - 11 (3) - - - 8 (3) - - - 9 (4) - - - 6 (3) - - - 9 (2)

Annan anledning, vilken - - - 4 (2) - - - 5 (2) - - - 7 (4) - - - 5 (3) - - - 5 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 28

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja 23 (5) 17 (5) 12 (6) 20 (4) 21 (5) 16 (4) 18 (5) 15 (4) 21 (17) 14 (6) 5 (4) 20 (6) 10 (4) 10 (6) 13 (8) 14 (4) 21 (4) 15 (3) 13 (3) 18 (2)

Ja, troligen 25 (6) 23 (6) 26 (8) 28 (5) 21 (5) 24 (5) 21 (6) 24 (5) 22 (18) 20 (6) 28 (7) 25 (6) 13 (4) 27 (10) 16 (9) 25 (5) 22 (4) 23 (3) 23 (4) 26 (3)

Nej, troligen inte 32 (6) 49 (7) 34 (8) 36 (5) 28 (6) 41 (6) 39 (7) 41 (6) 27 (19) 39 (8) 30 (8) 30 (6) 50 (6) 37 (11) 44 (12) 38 (6) 31 (4) 43 (4) 36 (4) 37 (3)

Nej 20 (5) 11 (4) 28 (8) 16 (4) 30 (6) 19 (5) 23 (6) 21 (5) 30 (20) 27 (7) 38 (8) 25 (6) 27 (6) 26 (10) 27 (10) 22 (5) 26 (4) 19 (3) 28 (4) 20 (2)

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Vad är den huvudsakliga anledningen till att du valde att ta studielån?1 Markera endast ett svarsalternativ. (Andel i procent)

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning. Denna fråga besvarades endast av dem dem som någon gång haft studielån.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Skulle du ha börjat studera om du inte hade kunnat få studielån?
1
 (Andel i procent)

1   Denna fråga besvarades endast av dem dem som någon gång haft studielån.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Hur ser du på studielån? Att ta studielån är att ligga samhället till last. (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Studerar du, eller har du någon gång studerat, med studielån?1 (Andel i procent)

1   Frågan ställdes för första gången år 2015.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 29

Grupp
2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 66 (6) 60 (7) 55 (9) 55 (6) 57 (7) 57 (5) 48 (7) 56 (6) 60 (21) 65 (7) 50 (8) 56 (7) 54 (6) 58 (10) 73 (10) 56 (6) 61 (4) 60 (3) 52 (4) 56 (3)

Ja, jag har inte lånat alls under någon eller några 

terminer 7 (3) 5 (3) 3 (3) 3 (2) 10 (4) 4 (2) 7 (4) 4 (2) 11 (14) 3 (2) 8 (4) 7 (4) 5 (3) 5 (5) 3 (4) 5 (3) 9 (3) 4 (1) 6 (2) 4 (1)

Ja, jag har lånat mindre än jag haft möjlighet till 

under någon eller några terminer 7 (3) 9 (4) 6 (4) 13 (4) 10 (4) 9 (3) 7 (4) 9 (3) 5 (9) 11 (5) 8 (4) 10 (4) 3 (2) 6 (5) 4 (4) 8 (3) 7 (2) 9 (2) 7 (2) 11 (2)
Ja, jag har avstått från kurser som jag ansåg var 

viktiga för min utbildning3 3 (2) 3 (2) 4 (4) - 4 (3) 6 (3) 3 (2) - 2 (6) 2 (2) 6 (4) - 5 (3) 2 (3) 2 (3) - 3 (2) 4 (1) 4 (2) -

Ja, jag har koncentrerat mig mer på mina studier 11 (4) 15 (5) 17 (7) 19 (4) 14 (5) 14 (4) 16 (5) 21 (5) 8 (12) 14 (5) 16 (6) 18 (5) 7 (3) 17 (8) 8 (6) 19 (5) 11 (3) 15 (2) 15 (3) 19 (2)

Ja, jag har arbetat för att inte behöva låna så 

mycket 3 (2) 4 (3) 4 (4) 4 (2) 5 (3) 3 (2) 8 (4) 3 (2) 11 (14) 3 (3) 10 (5) 4 (3) 1 (1) 7 (5) 2 (4) 6 (3) 5 (2) 4 (1) 7 (2) 4 (1)

Ja, jag har läst fler kurser per termin 4 (3) 5 (3) 5 (4) 6 (3) 6 (3) 6 (3) 5 (3) 9 (3) 6 (10) 5 (3) 4 (3) 7 (4) 12 (4) 1 (2) 2 (4) 5 (3) 6 (2) 5 (1) 5 (2) 7 (2)

Ja, jag har valt en kortare utbildning 2 (2) 7 (3) 7 (4) 7 (3) 3 (2) 4 (2) 13 (5) 6 (3) 3 (7) 4 (3) 5 (3) 7 (4) 8 (3) 9 (6) 7 (6) 9 (4) 3 (2) 5 (2) 9 (2) 7 (2)

Ja, på annat sätt, nämligen  5 (3) 4 (3) 11 (6) 5 (2) 2 (2) 4 (2) 4 (3) 4 (2) 2 (7) 0 (0) 4 (3) 4 (3) 8 (3) 0 (0) 2 (3) 3 (2) 3 (2) 3 (1) 6 (2) 4 (1)

Summa4 108 112 112 112 110 108 111 113 109 106 110 113 103 105 103 111 108 108 110 112

Fråga 30

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Jag behöver inte ta studielån för att försörja mig 

under mina studier - 29 (8) 35 (11) 47 (7) - 36 (7) 23 (7) 37 (6) - 30 (8) 26 (8) 30 (6) - 23 (11) 21 (12) 30 (7) - 31 (4) 27 (5) 39 (3)

Jag vill inte belasta min ekonomi med den 

återbetalning som ska göras efter avslutade 

studier - 56 (8) 47 (12) 29 (6) - 45 (7) 54 (9) 45 (6) - 47 (9) 43 (9) 44 (6) - 44 (13) 71 (13) 49 (7) - 49 (4) 50 (5) 39 (3)

Jag har enligt gällande regler inte rätt till 

studielån3 - 0 (1) 0 (0) - - 3 (2) 1 (1) - - 3 (3) 0 (0) - - 14 (9) 2 (4) - - 3 (1) 0 (1) -

Jag vill inte låna för jag tycker att det är fel att 

betala ränta på ett lån - 7 (4) 11 (7) 4 (3) - 10 (4) 12 (6) 3 (2) - 11 (5) 17 (7) 3 (2) - 8 (7) 2 (4) 3 (3) - 9 (3) 12 (3) 4 (1)

Jag har tidigare haft en studieskuld och vill inte 

skuldsätta mig för studier igen - 0 (1) 0 (1) - - 1 (1) 1 (2) - - 1 (1) 2 (3) - - 0 (0) 1 (3) - - 1 (1) 1 (1) -

Annan anledning, nämligen - 8 (4) 8 (6) 10 (4) - 5 (3) 9 (5) 5 (3) - 9 (5) 12 (6) 13 (4) - 11 (8) 4 (5) 12 (5) - 7 (2) 9 (3) 9 (2)

Summa4 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100

1   Denna fråga besvarades endast av dem dem som någon gång haft studielån.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Detta svarsalternativ fanns inte med i undersökningen 2021.

4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.

Vad är den huvudsakliga anledningen till att du inte har studerat med studielån ? Markera endast ett svarsalternativ.1 (Andel i procent)

1   Denna fråga besvarades endast av dem som inte någon gång haft studielån.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Detta svarsalternativ fanns inte med i undersökningen 2021.

4   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Har du påverkats av att studielånet du tar, eller har tagit, ska betalas tillbaka? Du kan markera flera svarsalternativ.1 (Andel i procent)                      



Fråga 31

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Mer än 100 procent 9 (3) 17 (5) 12 (6) 7 (2) 4 (2) 5 (3) 4 (3) 9 (2) 7 (7) 7 (4) 6 (4) 3 (2) 1 (1) 6 (5) 1 (2) 2 (1) 6 (2) 9 (2) 6 (2) 6 (1)

100 procent 29 (4) 32 (7) 27 (8) 28 (4) 19 (4) 32 (6) 24 (6) 19 (3) 22 (12) 26 (7) 21 (7) 15 (3) 9 (3) 26 (10) 19 (9) 12 (3) 22 (3) 30 (3) 23 (4) 21 (2)

75–99 procent 23 (4) 25 (6) 31 (9) 26 (4) 23 (4) 27 (5) 25 (6) 16 (3) 17 (11) 17 (6) 18 (7) 13 (3) 12 (3) 23 (9) 14 (8) 15 (3) 21 (3) 24 (3) 24 (4) 19 (2)

50–74 procent 24 (4) 15 (5) 22 (8) 22 (4) 29 (5) 24 (5) 29 (7) 28 (4) 27 (13) 24 (7) 28 (8) 27 (4) 30 (4) 23 (9) 29 (11) 29 (4) 27 (3) 21 (3) 27 (4) 26 (2)

25–49 procent 8 (3) 9 (4) 5 (4) 11 (3) 12 (3) 7 (3) 13 (5) 16 (3) 13 (10) 18 (6) 17 (7) 24 (4) 23 (4) 12 (7) 21 (10) 19 (4) 12 (2) 10 (2) 13 (3) 16 (2)

0–24 procent 7 (2) 2 (2) 3 (3) 7 (2) 12 (3) 5 (3) 5 (3) 12 (3) 13 (10) 8 (4) 10 (5) 17 (4) 26 (4) 10 (7) 16 (9) 23 (4) 12 (2) 5 (2) 6 (2) 12 (1)

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 32

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Mycket bra 11 (3) 14 (4) 13 (5) 18 (3) 13 (3) 18 (3) 18 (4) 21 (3) 13 (9) 13 (4) 13 (4) 24 (4) 19 (4) 13 (5) 17 (7) 25 (4) 13 (2) 15 (2) 15 (2) 21 (2)

Bra 47 (5) 44 (5) 34 (7) 45 (4) 46 (5) 51 (4) 50 (5) 43 (4) 51 (14) 57 (6) 54 (6) 46 (5) 42 (4) 61 (8) 44 (9) 52 (5) 47 (3) 51 (3) 47 (3) 45 (2)

Varken bra eller dåligt2 38 (4) 28 (5) 39 (7) 26 (4) 33 (5) 26 (4) 22 (5) 24 (4) 33 (13) 22 (5) 27 (5) 20 (4) 28 (4) 23 (7) 31 (8) 17 (3) 34 (3) 26 (2) 29 (3) 24 (2)

Dåligt 5 (2) 12 (3) 10 (4) 9 (2) 7 (2) 5 (2) 7 (3) 8 (2) 3 (5) 6 (3) 5 (3) 9 (3) 8 (2) 3 (3) 6 (4) 4 (2) 5 (2) 7 (1) 7 (2) 8 (1)

Mycket dåligt 0 (0) 2 (1) 4 (3) 2 (1) 1 (1) 1 (1) 3 (2) 4 (2) 0 (1) 2 (1) 0 (1) 1 (1) 3 (1) 0 (1) 2 (3) 1 (1) 1 (1) 1 (1) 2 (1) 3 (1)

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 33

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Den är mycket bättre - 13 (4) 13 (5) 22 (4) - 14 (3) 16 (4) 20 (3) - 20 (4) 17 (5) 19 (4) - 19 (6) 17 (7) 21 (4) - 16 (2) 16 (2) 21 (2)

Den är något bättre - 26 (5) 22 (6) 26 (4) - 24 (4) 23 (5) 24 (4) - 19 (4) 22 (5) 23 (4) - 18 (6) 22 (7) 25 (4) - 23 (2) 23 (3) 25 (2)

Den är densamma - 40 (5) 42 (7) 32 (4) - 45 (4) 40 (5) 33 (4) - 46 (6) 43 (6) 46 (5) - 52 (8) 47 (9) 41 (5) - 44 (3) 42 (3) 36 (2)

Den är något sämre - 16 (4) 19 (6) 15 (3) - 15 (3) 18 (4) 17 (3) - 14 (4) 15 (4) 10 (3) - 11 (5) 11 (6) 11 (3) - 15 (2) 17 (2) 14 (2)

Den är mycket sämre - 4 (2) 4 (3) 4 (2) - 3 (1) 3 (2) 5 (2) - 1 (1) 2 (2) 2 (1) - 1 (1) 3 (3) 2 (1) - 3 (1) 3 (1) 4 (1)

Summa3 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100

Fråga 34

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Inte alls - - - 16 (3) - - - 18 (3) - - - 29 (4) - - - 30 (4) - - - 20 (2)

I viss mån - - - 48 (4) - - - 44 (4) - - - 43 (5) - - - 51 (5) - - - 46 (2)

Ganska mycket - - - 20 (3) - - - 22 (4) - - - 20 (4) - - - 14 (3) - - - 20 (2)

Väldigt mycket - - - 16 (3) - - - 16 (3) - - - 8 (3) - - - 5 (2) - - - 14 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Känner du dig för närvarande stressad?  Med stress menas ett tillstånd då man känner sig spänd, rastlös, nervös och okoncentrerad. (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   Svarsalternativet var något annorlunda utformat 2013-2017, då löd det: "Någorlunda".

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel? Markera endast ett svarsalternativ. (Andel i procent)               

Hur bedömer du din hälsa idag jämfört med innan du började studera?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (Andel i procent)    

1   Frågan ställdes för första gången 2015.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd? (Andel i procent)



Fråga 35

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej, jag upplever inga krav - - - 25 (4) - - - 24 (4) - - - 32 (4) - - - 26 (4) - - - 26 (2)

Ja, och det påverkar mig negativt - - - 34 (4) - - - 34 (4) - - - 26 (4) - - - 21 (4) - - - 31 (2)

Ja, och det påverkar mig positivt - - - 25 (4) - - - 27 (4) - - - 27 (4) - - - 34 (4) - - - 27 (2)

Ja, men det påverkar inte mig - - - 16 (3) - - - 15 (3) - - - 15 (3) - - - 18 (4) - - - 16 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 36:1

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 32 (4) - - - 30 (4) - - - 42 (5) - - - 39 (5) - - - 34 (2)

Ja, lätta besvär - - - 50 (4) - - - 47 (4) - - - 47 (5) - - - 51 (5) - - - 49 (2)

Ja, svåra besvär - - - 18 (3) - - - 23 (4) - - - 11 (3) - - - 11 (3) - - - 18 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 36:2

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 42 (4) - - - 46 (4) - - - 55 (5) - - - 53 (5) - - - 47 (2)

Ja, lätta besvär - - - 40 (4) - - - 33 (4) - - - 34 (5) - - - 36 (4) - - - 36 (2)

Ja, svåra besvär - - - 18 (3) - - - 21 (4) - - - 11 (3) - - - 11 (3) - - - 17 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 36:3

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 43 (4) - - - 53 (4) - - - 67 (5) - - - 70 (4) - - - 53 (2)

Ja, lätta besvär - - - 37 (4) - - - 31 (4) - - - 23 (4) - - - 23 (4) - - - 31 (2)

Ja, svåra besvär - - - 20 (3) - - - 16 (3) - - - 10 (3) - - - 8 (3) - - - 16 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Upplever du krav, från dig själv eller andra, på att prestera i dina nuvarande studier?1 (Andel i procent)

1    Resultatet från tidigare års undersökningar är inte jämförbart med resultatet från 2021.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Känsla av ensamhet? (Andel i procent)1

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Sömnsvårigheter? (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Trötthet? (Andel i procent)
1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 36:4

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 31 (4) - - - 38 (4) - - - 56 (5) - - - 57 (5) - - - 40 (2)

Ja, lätta besvär - - - 43 (4) - - - 41 (4) - - - 34 (5) - - - 35 (4) - - - 40 (2)

Ja, svåra besvär - - - 26 (4) - - - 22 (4) - - - 10 (3) - - - 7 (2) - - - 20 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 36:5

Grupp
2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 45 (4) - - - 53 (4) - - - 69 (4) - - - 70 (4) - - - 54 (2)

Ja, lätta besvär - - - 39 (4) - - - 31 (4) - - - 25 (4) - - - 25 (4) - - - 32 (2)

Ja, svåra besvär - - - 17 (3) - - - 16 (3) - - - 7 (2) - - - 5 (2) - - - 14 (2)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 36:6

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 67 (4) - - - 66 (4) - - - 78 (4) - - - 78 (4) - - - 70 (2)

Ja, lätta besvär - - - 23 (4) - - - 27 (4) - - - 18 (4) - - - 19 (4) - - - 23 (2)

Ja, svåra besvär - - - 9 (3) - - - 7 (2) - - - 4 (2) - - - 4 (2) - - - 7 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 36:7

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 53 (4) - - - 52 (4) - - - 55 (5) - - - 62 (5) - - - 54 (2)

Ja, lätta besvär - - - 36 (4) - - - 35 (4) - - - 37 (5) - - - 32 (4) - - - 36 (2)

Ja, svåra besvär - - - 11 (3) - - - 13 (3) - - - 8 (3) - - - 6 (2) - - - 11 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Ont i magen? (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Huvudvärk eller migrän? (Andel i procent)1

Ålder

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Ängslan, oro eller ångest? (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Nedstämdhet eller depression? (Andel i procent)1

Ålder Samtliga

Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 36:8

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 79 (4) - - - 84 (3) - - - 89 (3) - - - 90 (3) - - - 83 (2)

Ja, lätta besvär - - - 13 (3) - - - 10 (3) - - - 8 (3) - - - 7 (2) - - - 11 (1)

Ja, svåra besvär - - - 8 (2) - - - 6 (2) - - - 3 (2) - - - 3 (2) - - - 6 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 37

Grupp
2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej, mina hälsobesvär orsakas av något annat3 40 (5) 31 (5) 49 (10) 49 (5) 29 (5) 33 (5) 44 (7) 41 (5) 40 (14) 36 (6) 37 (7) 45 (5) 51 (5) 38 (9) 58 (12) 50 (5) 37 (4) 33 (3) 44 (4) 45 (2)

Ja, delvis 34 (5) 40 (6) 22 (8) 27 (4) 43 (6) 38 (5) 27 (6) 29 (4) 43 (14) 34 (6) 37 (7) 25 (5) 24 (4) 33 (8) 23 (10) 31 (5) 38 (4) 37 (3) 29 (4) 28 (2)

Ja 14 (4) 11 (4) 7 (5) 7 (2) 14 (4) 13 (3) 11 (4) 9 (3) 9 (8) 14 (4) 11 (5) 7 (3) 12 (3) 11 (6) 8 (7) 5 (2) 13 (3) 12 (2) 10 (3) 7 (1)

Vet inte 12 (3) 18 (4) 22 (8) 18 (4) 13 (4) 16 (4) 18 (5) 21 (4) 9 (8) 16 (5) 15 (6) 23 (5) 13 (3) 19 (7) 11 (8) 14 (4) 12 (2) 17 (2) 18 (3) 19 (2)

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 39

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej, mina hälsobesvär orsakas av något annat3 41 (5) 37 (6) 50 (10) 47 (5) 30 (5) 39 (5) 46 (7) 41 (5) 34 (14) 30 (6) 43 (8) 39 (5) 47 (5) 40 (9) 55 (12) 52 (5) 36 (4) 36 (3) 47 (4) 44 (3)

Ja, delvis 34 (5) 32 (5) 25 (9) 27 (4) 39 (6) 37 (5) 23 (6) 28 (4) 49 (14) 39 (6) 29 (7) 30 (5) 34 (5) 36 (9) 21 (10) 24 (5) 39 (4) 36 (3) 25 (4) 28 (2)

Ja 8 (3) 10 (3) 4 (4) 4 (2) 9 (3) 10 (3) 14 (5) 6 (2) 5 (6) 11 (4) 13 (5) 4 (2) 8 (3) 6 (4) 7 (6) 3 (2) 8 (2) 10 (2) 11 (3) 5 (1)

Vet inte 17 (4) 21 (5) 21 (8) 23 (4) 21 (5) 15 (4) 17 (5) 25 (4) 12 (9) 20 (5) 16 (6) 27 (5) 12 (3) 19 (7) 17 (9) 20 (4) 17 (3) 18 (2) 18 (3) 24 (2)

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ålder Samtliga

1   Frågan var annorlunda utformad i 2013-2017 års undersökningar - då löd frågan: "Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande studiesituation?" 

      och besvarades bara av dem som på en tidigare fråga svarat att de haft någon form av besvär.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   År 2013-2017 löd detta svarsalternativ "Nej".

4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 

     procent.

Upplever du att de hälsobesvär du meddelat ovan är orsakade av din nuvarande studiesituation?1 (Andel i procent)

Upplever du att de hälsobesvär du meddelat ovan är orsakade av din nuvarande ekonomiska situation?1 (Andel i procent)

Har du något eller några av följande besvär eller symptom? Andra psykiska besvär? (Andel i procent)1

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Frågan var annorlunda utformad i 2013-2017 års undersökningar - då löd frågan: "Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande ekonomiska

      situation?" och besvarades bara av dem som på en tidigare fråga svarat att de haft någon form av besvär.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   År 2013-2017 löd detta svarsalternativ "Nej".

4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 

     procent.

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga



Fråga 42

Grupp3

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja, på heltid under kortare tid än 7 dagar - 28 (5) 26 (6) 25 (4) - 22 (4) 20 (4) 20 (3) - 25 (5) 22 (5) 19 (4) - 19 (6) 23 (8) 16 (3) - 24 (2) 22 (3) 21 (2)

Ja, på heltid i mellan 7 och 30 dagar - 6 (2) 6 (4) 11 (3) - 7 (2) 5 (2) 6 (2) - 3 (2) 2 (2) 7 (2) - 3 (3) 3 (3) 3 (2) - 5 (1) 4 (1) 8 (1)

Ja, på heltid under längre tid än 30 dagar - 2 (1) 0 (0) 2 (1) - 2 (1) 0 (1) 1 (1) - 1 (1) 0 (1) 1 (1) - 3 (3) 0 (1) 1 (1) - 2 (1) 0 (0) 1 (0)

Ja, på deltid under kortare tid än 7 dagar - 9 (3) 4 (3) 9 (2) - 10 (3) 5 (2) 6 (2) - 5 (2) 6 (3) 4 (2) - 2 (2) 3 (3) 5 (2) - 8 (1) 5 (1) 6 (1)

Ja, på deltid i mellan 7 och 30 dagar - 2 (1) 1 (1) 5 (2) - 3 (1) 0 (0) 2 (1) - 3 (2) 1 (1) 1 (1) - 1 (2) 0 (1) 2 (1) - 2 (1) 1 (1) 3 (1)

Ja, på deltid under längre tid än 30 dagar - 3 (2) 2 (2) 2 (1) - 0 (1) 0 (0) 1 (1) - 1 (1) 2 (1) 2 (1) - 0 (0) 0 (1) 0 (1) - 1 (1) 1 (1) 1 (1)

Nej - 52 (5) 60 (7) 50 (4) - 60 (4) 70 (5) 65 (4) - 63 (5) 69 (6) 67 (4) - 72 (7) 72 (8) 74 (4) - 60 (3) 68 (3) 61 (2)

Summa4 - 102 100 103 - 103 100 101 - 101 101 101 - 101 102 100 - 102 101 102

Fråga 43

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja - 13 (6) 19 (9) 10 (4) - 16 (5) 17 (8) 20 (6) - 18 (8) 14 (8) 18 (6) - 40 (15) 19 (13) 21 (7) - 17 (3) 17 (5) 15 (3)

Nej, jag visste inte att man ska anmäla den till 

Försäkringskassan3 - 40 (8) 44 (11) 51 (6) - 45 (7) 42 (10) 36 (7) - 49 (10) 50 (12) 39 (8) - 18 (12) 44 (17) 30 (8) - 42 (5) 45 (6) 43 (4)

Nej, jag visste att man ska anmäla sjukdom, 

men inte till vem4 - 5 (4) 0 (0) 6 (3) - 1 (1) 0 (1) 4 (3) - 1 (2) 2 (3) 8 (5) - 0 (0) 3 (6) 4 (3) - 2 (1) 1 (1) 5 (2)

Nej, jag såg ingen anledning till det - 30 (8) 21 (9) 29 (6) - 26 (7) 28 (10) 35 (7) - 25 (9) 22 (10) 21 (7) - 30 (14) 15 (12) 32 (8) - 27 (4) 23 (5) 30 (3)

Nej, jag gjorde det inte av en annan anledning5 - 12 (5) 15 (8) 4 (3) - 13 (5) 13 (7) 5 (3) - 7 (5) 12 (8) 13 (6) - 11 (10) 19 (13) 13 (6) - 11 (3) 14 (4) 7 (2)

Summa
6

- 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100 - 100 100 100

Fråga 44

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 80 (4) 70 (5) 67 (7) 85 (3) 85 (4) 80 (3) 76 (5) 81 (3) 85 (10) 84 (4) 82 (5) 90 (3) 88 (3) 86 (5) 68 (8) 84 (3) 84 (3) 79 (2) 75 (3) 85 (2)

Ja2 20 (4) 30 (5) 33 (7) 15 (3) 15 (4) 20 (3) 24 (5) 19 (3) 15 (10) 16 (4) 18 (5) 10 (3) 12 (3) 14 (5) 32 (8) 16 (3) 16 (3) 21 (2) 25 (3) 15 (2)

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Har du nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat långvarigt hälsoproblem? (Andel i procent)

1    I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   Nytt svarsalternativ från och med 2021 års undersökning. 

3   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Anmälde du din sjukdom till Försäkringskassan?1 (Andel i procent)

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2015 års undersökning. Den besvarades enbart av de som svarat ja på fråga 42.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Svarsalternativet var något annorlunda utformat 2015, då löd det "Nej, jag visste inte att man kan anmäla".

4   Svarsalternativet var något annorlunda utformat 2015, då löd det "Nej, jag visste att man kan anmäla sjukdom, men inte till vem".

5   Svarsalternativet var något annorlunda utformat 2013-2017, då löd det "Nej, jag gjorde det inte av någon annan anledning".

6   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du varit sjuk under vårterminen 2021?1, 2 Du kan markera flera svarsalternativ. (Andel i procent)    

1   Undersökningarna 2013-2017 skickades ut senare på terminen, vilket kan påverka hur stor andel som varit sjuka.  

2   Frågan ställdes för första gången 2015.

3   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.



Fråga 45

Grupp
2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

fysiska besvär 70 (10) 37 (9) 32 (12) 40 (13) 57 (12) 52 (10) 51 (11) 52 (11) 65 (26) 77 (11) 76 (13) 87 (11) 79 (9) 81 (14) 68 (16) 74 (10) 65 (8) 52 (6) 52 (7) 54 (6)

psykiska besvär 61 (11) 74 (9) 74 (11) 76 (11) 68 (11) 63 (10) 56 (11) 68 (10) 41 (27) 37 (13) 42 (15) 39 (16) 31 (10) 34 (17) 39 (17) 45 (12) 57 (8) 61 (6) 57 (7) 65 (6)

Summa3 131 111 106 116 125 115 107 120 107 113 118 125 110 115 107 119 123 113 109 119

Fråga 46

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej, inte alls 28 (11) 26 (9) 30 (7) 14 (8) 25 (11) 33 (10) 31 (5) 24 (9) 57 (28) 39 (14) 40 (6) 36 (16) 44 (12) 47 (19) 46 (9) 48 (12) 34 (8) 32 (6) 34 (3) 24 (5)

Ja, delvis 56 (12) 60 (10) 58 (7) 68 (11) 68 (12) 53 (10) 54 (5) 51 (11) 30 (26) 49 (14) 55 (6) 50 (17) 52 (12) 50 (19) 45 (9) 43 (12) 54 (9) 55 (6) 54 (3) 57 (6)

Ja, i hög grad 16 (9) 14 (7) 13 (5) 18 (9) 7 (7) 15 (7) 15 (4) 25 (9) 12 (19) 12 (9) 6 (3) 14 (12) 4 (5) 3 (7) 9 (5) 8 (6) 11 (6) 13 (4) 12 (2) 20 (5)

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 47

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Ja, från skolan 26 (7) 15 (8) - 28 (12) 16 (7) 24 (9) - 25 (11) 26 (21) 13 (9) - 14 (15) 0 (0) 22 (14) - 14 (11) 21 (5) 18 (5) - 25 (7)

Ja, från någon annan 16 (6) 27 (10) - 25 (12) 24 (8) 12 (7) - 9 (7) 9 (14) 11 (8) - 26 (19) 12 (6) 18 (13) - 26 (14) 17 (5) 19 (5) - 18 (6)

Nej, men jag vill gärna få särskilt stöd från 

skolan 40 (8) 10 (6) - 31 (12) 35 (9) 20 (8) - 19 (10) 37 (23) 21 (11) - 19 (17) 83 (6) 18 (13) - 14 (11) 41 (6) 15 (4) - 24 (6)

Nej, men jag vill gärna få särskilt stöd från någon 

annan 12 (6) 21 (9) - 22 (11) 29 (8) 15 (7) - 29 (11) 28 (21) 20 (11) - 17 (16) 6 (4) 15 (12) - 14 (11) 21 (5) 18 (5) - 24 (6)

Nej, jag vill inte ha något särskilt stöd 7 (4) 30 (10) - 17 (10) 18 (7) 34 (10) - 25 (11) 19 (19) 38 (13) - 38 (21) 4 (3) 32 (16) - 51 (16) 13 (4) 33 (6) - 24 (6)

Summa3 102 103 - 123 122 104 - 106 119 102 - 114 106 105 - 118 112 103 - 115

Fråga 48

Grupp
2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 87 (3) - - - 88 (3) - - - 95 (2) - - - 95 (2) - - - 90 (1)

Ja, någon gång - - - 11 (3) - - - 9 (2) - - - 4 (2) - - - 4 (2) - - - 8 (1)

Ja, flera gånger - - - 2 (1) - - - 3 (1) - - - 1 (1) - - - 1 (1) - - - 2 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

1   Denna fråga besvarades endast av dem som svarat "Ja" på fråga 44.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ålder Samtliga

1   Denna fråga besvarades endast av dem som svarat "Ja" på fråga 44.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.

Är dina besvär...  Du kan markera flera svarsalternativ.1 (Andel i procent)

Medför dessa besvär att din studieförmåga är nedsatt?1 (Andel i procent)

Får du på grund av dessa besvär något särskilt stöd för att klara studierna? Du kan markera flera svarsalternativ.1 (Andel i procent)

1   Denna fråga besvarades endast av dem som svarat "Ja" på fråga 44. Tyvärr konstruerades denna fråga fel i webbversionen av 

      enkäten 2017. De kunde bara ange ett svarsalternativ. Detta påverkar kvaliteten i resultatet och vi väljer att inte redovisa det för 2017. 

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.   

Har du under vårterminen 2021 blivit kränkande bemött i samband med dina studier?1 (Andel i procent)

1   Denna fråga ställdes för första gången i 2021 års undersökning. 

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 49

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

kön 11 (12) 25 (15) 23 (14) 13 (9) 18 (16) 16 (10) 17 (11) 7 (7) 0 (0) 12 (13) 5 (10) 20 (19) 0 (0) 4 (10) 2 (6) 4 (9) 10 (9) 17 (7) 16 (7) 11 (5)

könsöverskridande identitet eller uttryck 0 (0) 9 (10) 10 (10) 9 (7) 4 (9) 7 (7) 4 (6) 4 (5) 6 (26) 0 (0) 3 (7) 0 (0) 0 (0) 7 (13) 4 (10) 5 (9) 3 (5) 6 (4) 6 (4) 6 (4)

etnisk tillhörighet (här ingår exempelvis 

utländsk bakgrund) 24 (17) 29 (16) 35 (16) 26 (12) 41 (21) 30 (13) 42 (14) 30 (12) 47 (56) 78 (17) 28 (20) 28 (21) 0 (0) 57 (27) 3 (9) 42 (21) 35 (14) 43 (9) 35 (9) 29 (7)

sexuell läggning 0 (0) 2 (5) 9 (10) 6 (6) 0 (0) 1 (3) 4 (6) 4 (5) 0 (0) 0 (0) 1 (5) 3 (9) 0 (0) 7 (13) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (2) 5 (4) 5 (3)

funktionsnedsättning 11 (12) 0 (0) 9 (10) 8 (7) 14 (15) 5 (6) 6 (7) 16 (10) 0 (0) 6 (10) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 13 (17) 10 (13) 8 (8) 4 (3) 6 (4) 11 (5)

ålder 11 (12) 9 (10) 23 (14) 18 (10) 3 (7) 6 (6) 17 (11) 15 (9) 32 (53) 16 (15) 18 (17) 3 (9) 100 (0) 44 (27) 72 (23) 24 (18) 21 (12) 11 (6) 23 (8) 15 (6)

religion eller trosuppfattning 22 (16) 26 (15) 19 (13) 11 (8) 3 (7) 19 (11) 5 (6) 12 (8) 13 (39) 4 (9) 38 (21) 18 (18) 0 (0) 0 (0) 4 (10) 10 (13) 11 (9) 16 (7) 15 (7) 12 (5)

annat, nämligen 32 (18) 16 (13) 33 (16) 37 (13) 24 (18) 32 (13) 30 (13) 38 (13) 10 (34) 9 (12) 25 (19) 45 (24) 37 (17) 7 (13) 6 (12) 24 (18) 23 (12) 20 (7) 28 (8) 38 (8)

Summa3 111 116 162 128 107 116 124 127 108 125 119 117 137 124 104 119 111 119 134 126

Fråga 50

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Andra studerande 94 (9) 55 (17) 61 (17) 33 (12) 58 (22) 48 (13) 44 (15) 36 (13) 79 (46) 47 (20) 38 (25) 13 (16) 6 (8) 43 (25) 55 (28) 22 (18) 68 (13) 49 (9) 49 (10) 32 (7)

Lärare eller handledare på min skola3 - - 40 (17) 32 (12) - - 55 (15) 53 (13) - - 53 (25) 26 (21) - - 64 (27) 36 (21) - - 50 (10) 41 (8)

Lärare eller handledare på min praktikplats3 - - 9 (10) 13 (9) - - 12 (10) 8 (7) - - 27 (22) 18 (18) - - 5 (13) 20 (17) - - 13 (7) 11 (5)

Administrativ personal på min skola 6 (9) 5 (7) 5 (8) 1 (2) 0 (0) 7 (6) 12 (10) 8 (7) 11 (35) 20 (16) 15 (18) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 2 (8) 5 (9) 5 (6) 9 (5) 10 (6) 4 (3)

Arbetsgivare eller arbetskamrater 36 (17) 18 (13) 20 (14) 5 (6) 0 (0) 12 (8) 15 (11) 4 (5) 0 (0) 17 (15) 19 (20) 2 (6) 37 (17) 37 (24) 0 (0) 10 (13) 12 (9) 17 (6) 16 (7) 5 (3)

Min egen familj eller släkt 0 (0) 5 (7) 21 (14) 4 (5) 5 (9) 8 (7) 15 (11) 10 (8) 4 (23) 2 (5) 19 (20) 16 (18) 0 (0) 12 (17) 0 (0) 0 (0) 3 (5) 6 (4) 16 (7) 8 (4)

CSN 6 (9) 5 (7) 9 (10) 5 (6) 21 (18) 10 (8) 0 (2) 4 (5) 0 (0) 2 (5) 13 (17) 10 (14) 0 (0) 0 (0) 2 (8) 0 (0) 8 (8) 6 (4) 5 (4) 5 (3)

Annan myndighet eller organisation, nämligen 0 (0) 9 (10) 5 (8) 5 (6) 0 (0) 3 (4) 19 (12) 8 (7) 2 (15) 3 (6) 0 (0) 2 (6) 0 (0) 0 (0) 2 (8) 10 (13) 1 (2) 5 (4) 11 (6) 6 (4)

Någon annan, nämligen 0 (0) 6 (8) 20 (14) 18 (10) 0 (0) 16 (10) 15 (11) 7 (7) 6 (27) 12 (13) 26 (22) 21 (19) 6 (8) 12 (16) 7 (15) 29 (19) 3 (5) 12 (6) 18 (8) 14 (6)

Summa4 142 102 189 117 84 104 187 139 102 102 210 107 49 105 138 132 100 103 188 126

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

1   Denna fråga besvarades endast av dem som svarat "Ja" på fråga 48.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent.

Vem har du blivit kränkande bemött av? Du kan markera flera svarsalternativ.1 (Andel i procent)

Om du har blivit kränkande bemött i samband med dina studier, vad berodde det på? Du kan markera flera svarsalternativ.1 (Andel i procent)

1   Denna fråga besvarades endast av dem som svarat "Ja" på fråga 48.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   Svaralternativet var ihopslaget år 2013 och 2015 och är inte jämförbart med resultaten från 2017 och  2021.

4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre än 100 procent. För år 2013 och 2015 blir summan lägre då svarsalternativen två och tre var 

     ihopslagna dessa år.



Fråga 51

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - 87 (5) 91 (2) - - 50 (6) 60 (4) - - 28 (6) 25 (4) - - 42 (9) 39 (4) - - 53 (3) 64 (2)

Ja2 - - 13 (5) 9 (2) - - 50 (6) 40 (4) - - 72 (6) 75 (4) - - 58 (9) 61 (4) - - 47 (3) 36 (2)

Summa3 - - 100 100 - - 100 100 - - 100 100 - - 100 100 - - 100 100

Fråga 52

Grupp1

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej 76 (4) 75 (5) 70 (7) 49 (4) 46 (5) 53 (4) 50 (6) 50 (4) 31 (13) 30 (5) 33 (6) 26 (4) 54 (4) 45 (8) 63 (9) 42 (5) 52 (3) 53 (3) 52 (3) 44 (2)

Ja, från ett land i Europa2 4 (2) 7 (3) 4 (3) 4 (2) 15 (4) 10 (3) 16 (4) 9 (2) 17 (10) 17 (4) 19 (5) 11 (3) 18 (3) 9 (4) 14 (6) 13 (3) 12 (2) 11 (2) 14 (2) 8 (1)

Ja, från ett land utanför Europa 20 (4) 19 (4) 25 (6) 47 (4) 39 (5) 37 (4) 34 (5) 41 (4) 53 (14) 53 (6) 47 (6) 63 (5) 28 (4) 46 (8) 23 (8) 45 (5) 36 (3) 36 (3) 35 (3) 48 (2)

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 53:1

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 67 (4) - - - 76 (4) - - - 85 (3) - - - 88 (3) - - - 75 (2)

Ja, från ett land i Europa - - - 8 (2) - - - 8 (2) - - - 6 (2) - - - 6 (2) - - - 7 (1)

Ja, från ett land utanför Europa - - - 25 (4) - - - 15 (3) - - - 9 (3) - - - 5 (2) - - - 17 (2)

Vet inte - - - 1 (1) - - - 1 (1) - - - 0 (0) - - - 0 (1) - - - 1 (0)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 53:2

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Nej - - - 73 (4) - - - 84 (3) - - - 88 (3) - - - 90 (3) - - - 81 (2)

Ja, från ett land i Europa - - - 6 (2) - - - 5 (2) - - - 3 (2) - - - 4 (2) - - - 5 (1)

Ja, från ett land utanför Europa - - - 20 (4) - - - 10 (3) - - - 9 (3) - - - 5 (2) - - - 13 (2)

Vet inte - - - 1 (1) - - - 1 (1) - - - 0 (0) - - - 1 (1) - - - 1 (0)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

Har du ekonomiskt ansvar för barn? (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   I undersökningarna 2013-2017 var denna fråga uppdelad på två - "Ja, från ett land i Norden" och "Ja, från ett land i Europa utanför Norden".

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har någon av dina föräldrar invandrat till Sverige?1 Förälder 1 (Andel i procent)

1   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

2   Frågan var annorlunda utformad 2013 och 2015. Svaren redovisas inte eftersom de inte är jämförbara med resultaten från 2017 och 2021.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du invandrat till Sverige? (Andel i procent)

1   Frågan var annorlunda utformad i 2021 års undersökning och resultaten kan inte jämföras med tidigare år.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Frågan var annorlunda utformad i 2021 års undersökning och resultaten kan inte jämföras med tidigare år.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har någon av dina föräldrar invandrat till Sverige?1 Förälder 2 (Andel i procent)



Fråga 54:1

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Har inte studerat - - - 15 (3) - - - 12 (3) - - - 19 (4) - - - 12 (3) - - - 14 (2)

Grundskola eller motsvarande - - - 12 (3) - - - 21 (3) - - - 23 (4) - - - 35 (4) - - - 19 (2)

Gymnasieskola eller motsvarande - - - 29 (4) - - - 32 (4) - - - 30 (4) - - - 25 (4) - - - 30 (2)

Högskola eller motsvarande - - - 29 (4) - - - 29 (4) - - - 24 (4) - - - 21 (4) - - - 28 (2)

Vet inte - - - 15 (3) - - - 6 (2) - - - 5 (2) - - - 7 (2) - - - 9 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Fråga 54:2

Grupp2

< 25 år < 25 år < 25 år < 25 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 25-34 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år 35-44 år > 44 år > 44 år > 44 år > 44 år Samtliga Samtliga Samtliga Samtliga

Svarsalternativ                    År        2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021 2013 2015 2017 2021

Har inte studerat - - - 14 (3) - - - 14 (3) - - - 20 (4) - - - 15 (3) - - - 15 (2)

Grundskola eller motsvarande - - - 14 (3) - - - 24 (4) - - - 29 (4) - - - 35 (4) - - - 22 (2)

Gymnasieskola eller motsvarande - - - 27 (4) - - - 31 (4) - - - 27 (4) - - - 26 (4) - - - 28 (2)

Högskola eller motsvarande - - - 26 (4) - - - 22 (4) - - - 17 (4) - - - 15 (3) - - - 22 (2)

Vet inte - - - 19 (3) - - - 9 (3) - - - 7 (2) - - - 9 (3) - - - 12 (1)

Summa3 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100 - - - 100

Ålder Samtliga

Ålder Samtliga

1   Frågan var annorlunda utformad i 2021 års undersökning och resultaten kan inte jämföras med tidigare år.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Frågan var annorlunda utformad i 2021 års undersökning och resultaten kan inte jämföras med tidigare år.

2   I inledningen av denna tabellbilaga förklaras det vilka som ingår i de olika grupperna.

3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Vilken är eller var dina föräldrars högsta utbildningsnivå? Förälder 2 (Andel i procent)

Vilken är eller var dina föräldrars högsta utbildningsnivå?1 Förälder 1 (Andel i procent)


